
		 	 	 	 	 


Comune di Trento 
	 	 	 	 	 	 Trento, 12 giugno 2025


Loris Ioriatti 
Lega Salvini Premier


Trento 38122

P.zza Cesare Battisti, 13

Tel. 0461233918

         Al presidente del Consiglio Comunale 
         Silvia Zanetti

     
         Al Sindaco del Comune di Trento 
         Franco Ianeselli

Interrogazione 
Chiarimenti sull'istituzione, il ruolo, gli 
obiettivi attesi, i risultati concreti conseguiti 
e il futuro della figura del "Sindaco della 
Notte" 
PREMESSO CHE:


- L'Amministrazione Comunale ha introdotto e designato una figura 
specifica, nota pubblicamente come "Sindaco della Notte", con il 
compito dichiarato di gestire e coordinare le dinamiche della vita 
notturna cittadina;


- Tale iniziativa, come emerso anche da notizie di stampa e dibattiti 
pubblici, ha suscitato aspettative ma anche notevoli perplessità 
riguardo alla sua reale efficacia e al suo impatto sulla città, data la 
persistenza di problematiche note;


- Nonostante l'operato di questa figura, continuano a manifestarsi 
significative criticità nella gestione della vita notturna a Trento, in 
particolare per quanto concerne il complesso equilibrio tra le 
legittime esigenze di svago, soprattutto giovanile, e l'altrettanto 
legittimo diritto alla quiete e alla tranquillità dei residenti, 
specialmente nelle aree del centro storico;
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- Si osserva, inoltre, una preoccupante e continua escalation di 
fenomeni di degrado, disturbo della quiete pubblica e, in taluni casi, 
di problematiche legate alla sicurezza durante le ore notturne, 
fenomeni che non accennano a diminuire né nelle aree centrali né in 
quelle più periferiche;


CONSIDERATO CHE:


- Una gestione efficace e tangibile della vita notturna è un elemento 
cruciale per garantire la vivibilità complessiva della città, la sicurezza 
percepita e reale dei cittadini, e una civile convivenza tra le diverse e 
talvolta confliggenti esigenze della comunità;


- È imprescindibile che l'operato di figure investite di deleghe 
specifiche, come quella del "Sindaco della Notte", sia caratterizzato 
dalla massima trasparenza e sia misurabile attraverso risultati 
concreti, obiettivi chiari e miglioramenti effettivamente percepibili 
dalla cittadinanza;


- I residenti e gli operatori economici delle zone interessate 
continuano a segnalare con insistenza disagi e problematiche 
irrisolte, sollevando fondati dubbi sull'efficacia delle strategie finora 
implementate per la gestione della "movida" e delle sue negative 
ricadute sul tessuto urbano;


Tutto ciò premesso e considerato:
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Si interroga il Sindaco e la Giunta: 
1. Con quale atto formale e preciso mandato è stata istituita e 

delegata la figura del "Sindaco della Notte"; e quali fossero, al 
momento della sua istituzione, gli obiettivi specifici e misurabili, i 
risultati attesi, le competenze attribuite, le risorse dedicate e gli 
indicatori di successo previsti per valutarne l'operato.


2. Quali iniziative concrete, progetti strutturati o interventi specifici 
siano stati promossi, coordinati o realizzati dal "Sindaco della 
Notte" dalla sua nomina ad oggi, e quali risultati tangibili e 
documentabili siano stati effettivamente conseguiti in termini di: 
riduzione del degrado notturno, gestione efficace dei flussi di 
persone, successo nella mediazione dei conflitti tra esercenti/
avventori e residenti, e promozione di un divertimento sano, sicuro 
e rispettoso delle regole e della quiete pubblica. Si chiede un 
confronto chiaro tra i risultati attesi e quelli effettivamente ottenuti.


3. Se, alla luce dell'esperienza maturata e dei risultati (o della 
mancanza degli stessi), l'Amministrazione Comunale intenda 
riproporre o confermare tale incarico per il futuro e, in caso 
affermativo, con quali eventuali modifiche al mandato, agli obiettivi 
o alle risorse.


4. Se e come l'Amministrazione Comunale stia monitorando l'efficacia 
di tale ruolo e quali siano le eventuali strategie future o i correttivi 
che si intendono urgentemente apportare per affrontare con 
maggiore decisione ed efficacia le persistenti e gravi problematiche 
legate alla vita notturna trentina.




Gruppo Consiliare Lega Salvini Premier 

Cons. Com. Loris Ioriatti 

Cons. Com. Devid Moranduzzo                

Loris Ioriatti 
Lega Salvini Premier


Trento 38122

P.zza Cesare Battisti, 13

Tel. 0461233918

Interrogazione 
Chiarimenti sull'istituzione, il 
ruolo, gli obiettivi attesi, i 
risultati concreti conseguiti 
e il futuro della figura del 
"Sindaco della Notte" 

Comune di Trento 
Trento, 12 giugno 2025

5. Se sia prevista, o se sia già stata presentata, una relazione 
periodica dettagliata al Consiglio Comunale sull'attività svolta e sui 
risultati ottenuti dal "Sindaco della Notte", al fine di garantire la 
necessaria trasparenza e consentire una precisa valutazione da 
parte dell'organo consiliare.


A norma di regolamento, si chiede risposta in aula. 

Nota d’ufficio. Trasmesso via PEC. Ricevuto il 19.06.2025 ore 18:04.
Firme su originale: Ioriatti (trasmissione da domicilio digitale).


